



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

26 ноября 2009 года • 49-й год издания • № 46 (2731) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

«Энергия молодости» — физикам ИЯФ

Проект сотрудников Института ядерной физики им. Г.И. Будкера СО РАН Вадима Приходько, Рената Воскобойникова, Алексея Сорокина, Игоря Тимофеева, Юрия Трунева вошел в число победителей шестого Общероссийского конкурса молодежных исследовательских проектов в области энергетики «Энергия молодости».

Конкурс проводится фондом «Глобальная энергия» с 2004 года и является одной из частей его программы для начинающих ученых. Работы, номинированные на конкурс, затрагивают ключевые вопросы развития современной энергетики. Лауреатов конкурса «Энергия молодости» определяет специальная экспертная комиссия, созданная Международным комитетом по присуждению премии «Глобальная энергия».

Шесть проектов победителей 2009 года получат гранты в размере 480 тыс. рублей каждый для продолжения научных исследований и разработок, а также дипломы и специальные призы.

Вручение наград состоится 10 декабря в Санкт-Петербурге. Победители конкурса «Энергия молодости» совместно с лауреатами премии «Глобальная энергия» академиком Алексеем Эмильевичем Конторовичем и британским профессором Брайаном Дадли Сполдингом примут участие во Всероссийском молодежном инновационном Конвенте.

Кадры

Доктор биологических наук Гладышев Михаил Иванович утвержден заместителем директора по научной работе Института биофизики СО РАН.

Заместителем директора по научной работе Тувинского института комплексного освоения природных ресурсов СО РАН утвержден кандидат геолого-минералогических наук Монгуш Андрей Александрович.

Доктор технических наук Шестернев Дмитрий Михайлович освобожден от обязанностей заместителя директора по научной работе Института природных ресурсов, экологии и криологии СО РАН в связи с переходом на другую работу.

Подписка на «НВС»

Напоминаем, что во всех отделениях связи страны продолжается подписка на нашу газету на первое полугодие 2010 г. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России», т.1, стр. 147. Жители Новосибирска имеют возможность подписаться на «НВС» в киосках «Экспресс». А для жителей новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.

Названы лауреаты премии имени М.А. Лаврентьева

19 ноября, в день рождения Михаила Алексеевича Лаврентьева, в Большом зале Дома ученых СО РАН состоялось вручение премий его имени. В этом году лауреатами стали академики В.Е. Панин и В.В. Кулешов.



Премия, учрежденная Фондом имени М.А. Лаврентьева, вручается раз в два года. Номинаций всего две: «За выдающийся вклад в развитие исследований в области математики, механики и прикладной физики» и «За выдающийся вклад в развитие Сибири и Дальнего Востока». Кроме того, лауреаты «взрослого» конкурса выдвигают кандидатуры перспективных молодых ученых, которые получают «малые» премии.

Начиная с 2001 года, премию в области научных интересов отца-основателя Сибирского отделения получили академики Л.В. Овсянников, В.М. Титов, С.К. Годунов, Ю.Л. Ершов. За вклад в развитие Сибири и Дальнего Востока были награждены Г.И. Марчук, Г.В. Сакович, А.П. Деревянко и Н.Л. Добрецов. Теперь к ним присоединились еще двое лауреатов.

Получение премии означает, в первую очередь, признание в экспертном сообществе. Номинацию «За выдающийся вклад в развитие исследований в области математики, механики и прикладной физики» в этом году оценивали 22 самых авторитетных российских специалиста в этой области. В список 67 экспертов в категории «За выдающийся вклад в развитие Сибири и Дальнего Востока» вошли главы исполнительной и законодательной власти каждого субъекта Сибирского федерального округа, руководство сибирских отделений российских государственных академий — РАН, РАНХ, РАНХ, РАО, ректоры классических университетов Сибири, директора крупных предприятий.

(Окончание на стр. 2)

Фото В. Новикова

